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Exercice 1  

Corrigée  type_ Travaux dirigés N°1  

Algèbre de BOOLE  / Les Portes logiques 

 

La simplification des fonctions par l'algèbre de Boole 
 

 𝐹1 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐶 + 𝐴𝐵 + 𝐵 = 𝐵(𝐶 + 𝐴 + 1) + 𝐴𝐶 = 𝐵 + 𝐴𝐶 

 

 𝐹2 = (𝐴 + �̅�)(𝐴�̅� + 𝐶)𝐶 

𝑁ous avons (𝐴�̅� + 𝐶)𝐶 = 𝐶 ⟹ 𝐹2 = (𝐴 + �̅�)𝐶 = 𝐴𝐶 + �̅�𝐶 

 

 𝐹3 = �̅�𝐵𝐶̅ + 𝐴𝐵𝐶̅ + 𝐴𝐵𝐶 + �̅�𝐵𝐶 

 

⟹ 𝐹3 = (�̅� + 𝐴)𝐵𝐶̅ + 𝐵𝐶(�̅� + 𝐴) ⟹ 𝐹3 = 𝐵𝐶̅ + 𝐵𝐶 

⟹ 𝐹3 = 𝐵(𝐶 + 𝐶̅) ⟹ 𝐹3 = 𝐵 
 
 

       Exercice 2  

La table de vérité du circuit suivant : 
 

 
Figure 1 

 

A B C 𝐴 ⊕ 𝐵 𝐴 ⊕  𝐵 ⊕ 𝐶 

0 0 0 0 0 

0 0 1 0 1 

0 1 0 1 1 

0 1 1 1 0 

1 0 0 1 1 

1 0 1 1 0 

1 1 0 0 0 

1 1 1 0 1 
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Exercice 3 : 
 

 

 Le schéma logique de la fonction 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵). 𝐶𝐷  , en utilisant des portes ET , OU et 

des inverseur 

 

 
 

 Le schéma logique de la fonction 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵). 𝐶𝐷  , en utilisant des portes NON ET et 

des inverseur 

 

 

𝐹1 = (𝐴 + 𝐵). 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ⟹ 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = �̅� . 𝐵 ̅ + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = �̅� . 𝐵 ̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅. 𝐶𝐷̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅    

 

𝐹1 = (�̅� . 𝐵 ̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅. 𝐶𝐷̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
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 Le schéma logique de la fonction 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵). 𝐶𝐷  , en utilisant des portes NON OU et 

des inverseur 

 

 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵). 𝐶𝐷 ⟹ 𝐹1 = (𝐴 + 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = (𝐴 + 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + 𝐶 + 𝐷
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅

 
 
 

 
 

Exercice 4 : 

 
1. Donner les circuits logiques des fonctions suivantes avec des portes NAND : 
 
 

1) F1 X  Y  Z 2) F2  X  Y  Z  

 

𝐹1 = 𝑋. 𝑌. 𝑍 
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𝐹2 = 𝑋 + 𝑌 + 𝑍 = 𝑋. 𝑌. 𝑍 
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